

# Вперед к коммунизму

ЧЕТВЕРГ  
№ 18 (1567)  
26 апреля 1945 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

XI Сессия Верховного Совета  
Союза ССР 1 созыва

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета  
Союза ССР 24 апреля 1945 года

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА И. В. и членов Президиума Верховного Совета СССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкаемой овацией.

За столом председателя: председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей тов. ШВЕРНИК Н. М. и их заместители т. т. ЛЫСЕНКО Т. Д., ЮСУПОВ У., АСЛАНОВА Ч. А., КУЛАГИН М. В.

Председательствующий тов. Шверник Н. М. в начале заседания произнес речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Бойцова И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Чеплакова П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. ЗВЕРЕВ А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

## Опровержение ТАСС

Американская газета «Дейли миррор» и австралийская газета «Сидней дейли телеграф» опубликовали сообщения Пирсона из Вашингтона, в котором говорится, что американские передовые патрули были в Берлине 13 апреля и «отступили ввиду протеста Сталина, заявившего, что ранее было достигнуто соглашение о том,

что русские займут Берлин первые. Американцы отступили потому, что русские настаивали на соблюдении этого соглашения». ТАСС уполномочено заявить, что это сообщение Пирсона совершенно не соответствует действительности, так как оно выдуманно от начала до конца.

## В Совнарком СССР

Ввиду того, что вторник 1 мая и среда 2 мая 1945 года является не рабочим днем, Совнарком СССР постановил, в среду 2 мая 1945 года рабочим днем.



Крестьяне села Нижне-Скальчик (Чехословакия) с большой радостью встретили войска Красной Армии.

На снимке: крестьянин Ян Ситарчик, его жена Мария и дочь Анча вышли с хлебом-солью встречать советских бойцов

## Международный обзор

21 апреля был подписан Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской республикой.

Тов. Сталин по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР, подписавший этот Договор в своей речи заявил: «Отношения между нашими странами в течение последних пяти веков, как известно, изобиловали элементами взаимной отчужденности, недружелюбия и нередко открытых военных конфликтов. Такие отношения ослабляли обе наши страны и усиливали немецкий империализм. Значение настоящего Договора заключается в том, что он кладет конец и закачивает в гроб эти старые отношения между нашими странами и создает реальную базу для замены старых недружелюбных отношений отношениями союза и дружбы между Советским Союзом и Польшей». Договор выражает последовательную миролюбивую политику СССР, закрепляет дело сотрудничества и взаимопомощи славянских государств против опасности нового разбойничьего нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с Германией непосредственно или в какой-либо иной форме.

Вместе с тем, он является важнейшим вкладом в дело мира, осуществляемого Объединенными Нациями.

В статье третьей Договора говорится, что «Договаривающиеся Стороны будут участвовать в духе самого искреннего сотрудничества во всех международных действиях, направленных к тому, чтобы обеспечить мир и безопасность народов и будут полностью вносить свой вклад в дело осуществления этих великих целей».

Вся печать демократических стран опубликовала сообщения о подписании советско-польского Договора.

Московский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс отмечает, что заключение Договора повышает авторитет Польского Временного Правительства. Парижское радио указывает, что подписание Договора является событием большого политического значения, ибо все недоразумения, возникавшие в результате взаимного непонимания Польши и России должны теперь исчезнуть.

В. ГРИШАНИН.

# На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время  
(с 18 по 24 апреля 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных ДОТов и широко разветвленные боевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцеллер — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом 6 железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160

километров. В ходе наступления наши войска заняли города Форст, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Олава (Трошпау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 13 транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, 4 танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и 16 катеров. Корабли флота потопили 2 немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.



За образцовую подготовку к весеннему севу: засыпку семян, накопление удобрений, подготовку инвентаря и тягловой силы заносятся на Доску почета следующие колхозы и их руководители:

- Колхоз «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Сироткин.
- Колхоз «Красное знамя», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Удалов.
- Колхоз «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Крылов.
- Колхоз «Пролетарское знамя», Шадринского сельсовета, председатель тов. Гоголин Г. С.
- Колхоз «Красный труд», Шадринского сельсовета, председатель тов. Гоголин Н. С.

**УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ — ИСТОЧНИК ЗАЖИТОЧНОЙ ЖИЗНИ КОЛХОЗОВ**

10 лет тому назад, в 1935 году, в Москве, под руководством тов. Сталина, на втором Всесоюзном съезде колхозников — ударников был разработан и принят примерный устав сельскохозяйственной артели. Миллионы колхозников и колхозниц горячо одобрили новый устав и назвали его сталинским законом колхозной жизни. В этом уставе было ясно определено, как правильно организовать и оплачивать труд колхозников, как правильно сочетать общественные интересы артели с личными интересами колхозников.

Большинство колхозов нашего района правильно поняли сталинский закон и положили в основу всей своей работы. Шааковский, Зареченский, Александровский, Островский, Щегольковский, Ковернинский колхозы, руководствуясь этим замечательным документом, в ногу со всей страной идут в зажиточной жизни. Они ежегодно укрепляют свое хозяйство, в сроки рассчитываются с государственными поставками, сдают десятки тонн хлеба и животноводческих продуктов сверх плана и они же оказывают помощь слабым колхозам.

Однако в нашем районе много еще и отстающих колхозов, в которых планы посевов не выполняются, урожайность низкая, животноводческие фермы не продуктивны, трудовая дисциплина расшатана. Отстают они и сейчас в период подготовки к весеннему севу. Семечные фонды засыпаны неполностью, планы по заготовке местных удобрений не выполнены, ремонт сельскохозяйственного инвентаря не закончен.

Характерными примерами служат колхозы Фатеевского сельсовета — Луковский, Содоковский, Овечкинский, Гарельский. Два-три года тому назад они были одними из сильных колхозов совета.

Причина отставания кроется прежде всего в том, что партийная организация, исполком сельского совета, районный земельный отдел за последнее время мало интересовались организационно — хозяйственным укреплением колхозов, мирлись с нарушениями сельскохозяйственного устава, не раз-

вивали всесторонне артельное хозяйство.

В этих колхозах нет борьбы за выполнение планов сева и за повышение урожайности. Систематически колхозы совета засевают только от 50 до 70 процентов запланированной площади. Урожайность в Шапчинском, Овечкинском, Понуровском и некоторых других колхозах низка — получают с одного гектара площади 2, 5 центнера зерновых культур, 25-40 центнеров картофеля и от 3 до 16 килограммов льносемена.

Труд честного колхозника и лошади отдельно не учитываются. Как первые, так и вторые пользуются одинаковыми правами. Все имеют приусадебные участки до 0, 40 гектара, скот пасется на общественных пастбищах, сено и дрова заготавливают на колхозных угодьях. Поблажку им делают и промартели, больше того, даже снабжают их хлебными карточками.

Тяговая сила используется беспорядочно, обезличена. В Коротковском колхозе пала лошадь, но правление колхоза до сих пор не может найти виновника гибели.

В некоторых отстающих колхозах нет борьбы за экономию средств и продуктов и за повышение продуктивности скота. Кормовые базы полностью не созданы, хотя трава осталась под снегом. Все эти вместе взятые недостатки работы в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов привели к тому, что Фатеевский сельсовет в числе отстающих. Исполкому сельского совета, партийной организации, районному земельному отделу надо глубже изучить все возможности экономического укрепления колхозов и помочь правлениям организовать эти возможности. Возродить производственные бригады, бороться за повышение урожайности полей, применяя шире освоение новых земель. В основу всей работы колхоза положить сталинский устав сельхозартели, беспощадно наказывать его нарушителей. Только в этом случае в Фатеевском совете будет ликвидировано позорное отставание.

А. БЕЛОВ, инструктор РК ВКП(б).

**Предмайское соревнование В ответ на победы Красной Армии**

Коллектив льнозавода, вступающая в предмайское соревнование, взяла обязательство досрочно закончить апрельскую производственную программу.

В дни, когда Красная Армия вступила в столицу Германии — Берлин, работа идет нарастающими темпами. Так, например, 16 апреля бригада кудельного агрегата, бригадир Щеголева А. Я., выработала в смену 1120 кг. короткого волокна. 23 апреля рабочие бригады дали 1150 кг. а 24 апреля — 1240 килограммов, что составляет 155 про-

центов нормы. Бригада Соболевой О. П. довела выработку до 1115 килограммов в смену при задании — 800 килограммов.

19 апреля смена тов. Тюриной выполнила норму по выработке длинного волокна из некондиционной тресты на 122 процента.

Рабочие сырьевого двора наладили бесперебойное снабжение завода подсортированным сырьем.

Обязательства, взятые к 1 мая, Ковернинский льнозавод выполнит с честью.

Е. КОНЕВА.

**ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ**

Каменская промартель к 20 апреля месячный план выполнила на 120 процентов.

Огличники предмайского соревнования: кузнец Лаптев П. Е. свое задание выполнил на 170 процентов, Хайдуков И. И. мастер по бондарному делу — на 160 процентов, токарь Заботина П. В. — на 170 процентов, Смирнов А. В., мастер по обостроению — на 180 процентов, лесозаготовитель семидесятилетняя Мысакова Ф. Д. — на 150 процентов.

Производственными победами встречает Первомайский праздник Семинская промартель, где председателем тов. Комкова. План по выпуску продукции за апрель месяц выполнен на 130 процентов.

Художники Хохломской росписи т. т. Белянина Е. А., Маслова Л. И., Вусова А. Т., Улитина А. Е., столары Красильников П. Е., Забалуева А. выполнили по полторы — две месячных нормы

К. СМЕРНОВА.

**За 1 место в области**

Ковернинский райпищкомбинат план первого квартала выполнил на 144, 9 процента, заняв в областном соревновании второе место.

Это большая заслуга всего коллектива работников, особенно стахановцев т. т. Гариной А. Б. Черепиной А. М., Родичевой М. Ф., Пономаревой

В. В., Малашкевич П. Д.

Сейчас все работники коллектива, включившись в предмайское социалистическое соревнование готовят празднику достойную в тречу Апрельскую программу они обязались выполнить на 150 процентов и к 1 мая занять первое место в области. В. ШИБАЛЕВА

**ПИСЬМО С ФРОНТА**

**С честью оправдаю высокую награду**

Здравствуйте дорогие земляки! Четвертую весну вы встречаете в напряженном труде. Выполнением заданий партии и правительства вы помогаете нам, фронтовикам, в разгроме подлого фашизма.

Чувствуя вашу заботу и помощь, мы, не зная усталости, не смотря ни на какие трудности шли к фашистскому логову. Недалек тот день, когда над Берлином взвьется наше победное знамя.

За боевые дела 1 апреля в торжественной обстановке мне

вручили орден Ленина. Клянусь вам, товарищи земляки, что я с честью оправдаю эту высокую правительственную награду.

Желаю вам закончить досрочно весенний сев, провести его добросовестно, получить в этом году высокий урожай.

Мы на фронте выполним свой долг — завершим дело разгрома германского фашизма.

Желаю вам успехов в вашей работе.

С приветом старший лейтенант В. ГОРЕЛОВСКИЙ. Полевая почта 05226 «М».

**ОПЫТ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ПЕРЕДОВОЙ ФЕРМЫ**

Крылова Александра Григорьевна приняла животноводческие фермы колхоза «Новая Заря» Ковернинского сельсовета в запущенном состоянии. Коровы давали только по 600 литров молока в год, была большая задолженность по молокопоставкам перед государством. Новые работники сразу же добились больших успехов. Были улучшены условия содержания скота, организован за ним правильный уход, установлен твердый распорядок дня на фермах.

Фермы стали неузнаваемыми, их продуктивность значительно повысилась. В 1944 году надоев 1370 литров молока на одну фуражную корову, получено 2,5 ягненка на овцематку. От продажи молока колхоз выручил 30 тысяч рублей. Кроме

того, было выдано по 100 граммов молока на трудодень колхозников.

Согласно распорядка дня, коров доят три раза в день. Первая дойка бывает в 5 часов утра. После этого дают корм и поят. Затем убирают в стойлах и чистят скот щетками. В 12 часов дня коров доят вторично. В 4 часа задают корм, в 6 часов поят, а через два часа коров доят третий раз. После этого снова задаются корм.

Для нарождающегося молодняка приготовлены светлые, теплые приемники. Новорожденного теленка обтирают и помещают в приемник. До 20-дневного возраста теленка получают только одно молоко, до 10-дневного — молоко матери. В слу-

чае заболевания покосом телят в течение трех дней поят круто заваренным натуральным чаем. Молоко дается телятам три раза в день: утром и вечером по 1,5 литра, в обед — 2 литра. Уборка помещений бывает через день: моют пол, настилают новую солому, поэтому воздух в телятнике всегда чистый.

За коровами и телятами ухаживают Яблокова Матрена Васильевна и Корешкова Капитолина Николаевна. Они работают продолжительное время и любят свое дело.

Овчарка Крылова София Николаевна работает на ферме три года. Сейчас она обслуживает 89 голов овец, в том числе 24 овцематки и 53 ягнен-

ка. Было время, когда ягнелись по 5 овец в день. Тов. Крылова круглые сутки дежурила на ферме. Она знает, какой ягненок от какой матки.

После окота ягненок вместе с матерями находится в приемнике и только после того, как они подрастут и окрепнут, выпускаются в общее стадо.

Заботливое отношение к молодняку дает возможность полностью его сохранить. Поэтому фермы колхоза «Новая Заря» не имеют случаев падежа. Опыт работы щегольновских животноводов может и должен быть перенят всеми животноводческими фермами района.

С. ЛЕБЕДЕВА.

**Совет агронома**

**Как устроить парники — рассадники**

Описываемый здесь парник — рассадник прост по устройству и удобен для выращивания рассады овощей.

Место выбирается на возвышенности, лучше всего с южной стороны, чтобы рассадник был защищен от северных ветров. Забиваются два ряда кольев, на расстоянии 1, 5 метра один ряд от другого. К ним приставляют доски, шириной 20 сантиметров. Северная сторона рассадника должна быть выше южной. Снаружи эти доски присыпают землей, внутрь насыпают слой навоза в 10 сантиметров толщиной, лучше всего конского. После этого рассадник покрывается.

Как только навоз согреется и уплотнится, рассадник следует раскрыть, добавить навоза, а сверху положить в 1—2 сантиметра слой золы и в 4—5 сантиметров — слой перегноя, затем насыпать земли, можно даже мерзлой. Землю надо насыпать с тем расчетом, чтобы расстояние до покрывки не превышало 6—10 сантиметров, так как при большем промежутке растения будут тянуться кверху.

Сеять в рассаднике можно в конце апреля и начале мая. Рассада получается хорошая, крепкая.

Л. СУРИКОВА, старший агроном Хохломской МТС.

**Где забота председателя?**

Служащие Хохломского сельпо под руководством тов. Гаврилова А. М. организовали вывозку навоза вручную в Хохломском колхозе. Все как один в 6 часов утра вышли с вилами и санями, и до начала работы в сельпо, за три часа вывезли 1, 5 тонны навоза. Лучшее других работали Мурашова М. А. и Лукичева А. Е. — 60 лет.

Инициативу служащих не поддержал председатель колхоза тов. Подкатов. Он даже не пришел к работающим узнать, как у них идут дела.

Этот факт свидетельствует об отсутствии ответственности тов. Подкатова за подготовку колхоза к весеннему севу.

Т. ЛОБАНОВА.

**За отв. редактора С. МАЛОВА.**

Ковернинскому сельпо требуются конюхи и рабочие на огородах. Обращаться в правление сельпо.

**ПРАВЛЕНИЕ**

Ковернинская профтехшкола производит набор учащихся на курсы обостроения. Срок обучения: на кузнечном отделении — 1,5 года, на: колесном, санно-тележном и столярном отделениях 1 г. Учащиеся обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, питанием по нормам ремесленных училищ, обмундированием, стипендией.

В школу принимаются подростки обоего пола в возрасте: мальчики — от 13 до 17 лет, девочки — от 14 до 19 лет, с образованием не ниже 4—5 классов неполной средней школы.

При поступлении нужно иметь: справки с места работы и о состоянии здоровья, свидетельства о рождении и об образовании. Прием заявлений производится до 1 мая 1945 года. С заявлениями обращаться по адресу: Ковернинский район, Семинский сельсовет, д. Шабашено.